

路南区：“医养教”融合推进托幼事业发展

本报讯“2-3岁幼儿的发育特点决定了托育阶段的五大教养内容，只有深刻理解3岁以前教育关键期的重要性，才能真正做好3岁以下婴幼儿照护服务……”日前，河北省唐山市路南区第一托育中心邀请市妇幼保健院专家为幼儿教师和家长们进行了一场“婴幼儿照护”主题培训。专家们依托丰富的专业知识和临床经验，为教师和家长面临的难题提供解决方案。

近年来，为有效利用卫健部门优质医疗资源，为幼儿身心健康成长保驾护航，路南区教育局联合市妇幼保健院积极探索“医养教”融合的托育模式，聚焦婴幼儿入托难、普惠托位少、养育成本高等现实难题，

以优化布局、医教融合、创新形式等有效举措，持续推动区域内托幼事业高质量发展。

路南区注重顶层设计，优化资源布局。一方面，该区通过改扩建，实现已建幼儿园开设托班；另一方面，新建小区配套园全部可开设托班。截至目前，全区公办园托班100%覆盖。在此基础上，为发挥优质园引领带动作用，区教育局将全区分为城区东中西部、女织寨镇、稻地镇等5个片区，分区域重点打造7个先行试点，通过典型引领、以点带面，不断提升质效。

抢抓机遇，路南区率先打造唐山市首家公立托育中心——路南区第一托育中心。2023年9月正式开园以来，第一

托育中心集高端硬件设施、优秀师资、教学资源于一体，设置五大领域特色课程、生活课程、父母课程等，以先进的理念、科学的保教工作赢得了家长的信赖、社会的认可。随后，2024年9月，路南区第二托育中心、路南区实验幼儿园也正式开园，群众需求不断得到满足。

配备先进智能的设备设施、开放性创新活动室、多功能教室、智能互动区域……路南区设立专项资金，对开设托班的幼儿园给予资金支持，用于硬件设施改造、专用教玩具购置、托幼师资调配等，满足幼儿多样化的生活和活动需求。尤其在托班活动室环境设计中，各园契合托班幼儿身心发展规律，尊重幼儿体验，规避危险因

素，突出软、圆、矮、暖、变、趣，处处皆用心，让托班活动室温馨如家。

同时，路南区教育局联合卫健等专业力量，打造“医养教”融合的新型托育模式。多年来，该区从喂养、睡眠、动作、玩耍及互动等方面，剖析婴幼儿的年龄特点，分析婴幼儿行为特点并制定干预计划，着力提升教师婴幼儿托育服务和家长照护水平。市妇幼保健院不定期组织一线医疗专家走进托育中心开展业务指导与培训，传播最新的托育服务理念和技术，指导教师对幼儿进行健康监测和身心发展水平评估，并建立健康档案，对于个别有特殊需求的幼儿提供个性化教养建议，对因照护不当导致的婴幼儿健康偏离问题进行

筛查、干预处理，还定期开展“送医送教”活动，为家长提供咨询和指导。

计时托、临时托、四点半延时托、周末托、假期托、亲子早教……路南区各园还积极创新，为家长提供“菜单式”托育服务。如今，各园都为幼儿建立了成长档案，活动涵盖感统、艺术、音乐、社会交往、语言、探索等，家长的关注度、参与度日益提升。

“下一步，路南区将继续做好资源整合，满足群众多样化、多层次需求，提升保教质量和服务水平，真正做到幼有所育、幼有优育，为婴幼儿的健康成长和未来发展奠定坚实基础。”路南区教育局副局长孙晓楠表示。（摘自《中国教育报》）

路南区市场监督管理局

公开受理公平竞争审查举报

本报讯（记者 赵欣）为贯彻落实《公平竞争审查条例》要求，强化社会监督，推动公平竞争审查制度落实，日前，针对路南区违反《公平竞争审查条例》规定的政策措施，任何单位和个人可以向路南区市场监督管理局举报。路南区市场监督管理局将按照依法、公正、高效原

则，及时处理有关举报材料，着力打破地区封锁和行业垄断，为各类经营者公平参与市场竞争营造良好环境。

受理公平竞争审查举报的方式包括如下几种：一、举报电话：0315-2205560；二、信箱地址：唐山市路南区国防道一号财经大厦21层；三、电子邮件地

址：lnqgpjzsc@163.com。

举报材料一般包括举报人基本情况，有关政策措施起草单位、涉嫌违反《公平竞争审查条例》的具体情形和理由，是否已就同一事实向其他机关举报、申请行政复议或者向人民法院提起行政诉讼等内容。举报人应当对举报内容的真实性负责，鼓励实名举报。

反诈普法宣传受欢迎

本报讯（记者 王冠杰）11月5日，路南区司法局联合梁家屯街道办事处走进尚信社区，开展防范电信网络诈骗宣传活动。

活动中，工作人员深入辖区住宅楼，向居民发放反诈知识宣传手册，面对面向居民宣传各类与日常生活密切相关的防范知识，重点讲解了电信网络诈骗的特点形式、常见手法和防范措施。同时，结合典型案例，对“网络贷款”“刷单”等

最为常见、危害最大的电信诈骗方式、特点等内容进行了详细的介绍。同时，指导居民安装防诈骗软件，提醒大家在日常生活中要做到“三不一要”，即不偏听轻信、不随意透露、不轻易转账、要及时报案。

此次活动，通过多元化、“零距离”的形式为居民讲解了反诈秘诀，有效提升了辖区居民反诈、防诈的意识和能力，筑牢了反诈安全防线。

稻地小学开展全国消防安全日主题升旗仪式

本报讯 11月9日是第33个全国消防安全日，消防安全备受关注。在全国消防日即将到来之际，为了增强全体师生的消防安全意识，减少火灾事故的发生，路南区稻地小学举行了“预防为主 生命至上”主题升旗仪式。

11月4日清晨，全体师生整齐地排列在操场上，气氛庄严肃穆。随着激昂的国歌声响起，鲜艳的五星红旗缓缓升起，师生们面向国旗，行注目礼，心中充满了对祖国的热爱和敬意。

升旗仪式后，学生代表上台发言，分享了自己

对消防安全的认识和体会。表示作为新时代的青少年，要积极学习消防安全知识，掌握火灾逃生技能，不仅要在学校里遵守消防安全规定，回到家中也要向家人宣传消防安全的重要性，共同营造一个安全的生活环境。

此次升旗仪式，进一步增强了全校师生的消防安全意识，让大家深刻认识到消防安全是每个人的责任。师生们纷纷表示，要牢记消防安全知识，从身边的小事做起，共同守护人民群众的生命健康和财产安全。

（徐文云 贾若涛 范圣英）

友谊里社区

破除陈规陋习 树立文明新风



图为社区居民踊跃参与移风易俗签名活动。

记者 赵欣 摄

本报讯（记者 赵欣）为引导居民摒弃不良习俗，倡导和实践更加文明、健康、环保的生活方式，近日，友谊街道友谊里社区开展了“破除陈规陋习，树立文明新风”移风易俗宣传活动。

活动现场，社区志愿者手持醒目的条幅，在小区主要出入口、小广场等人流密集区域

设立宣传站点。条幅上印有“破除陈规陋习，树立文明新风”的标语，工作人员邀请过往居民在了解活动内容后，自愿签名承诺，表达自己对移风易俗行动的支持与参与意愿。

志愿者还发放了关于“移风易俗，文明祭祀”的倡议书，内容涵盖文明祭祀的新方式（如网络祭扫、家庭追思会等）、

环保生活的实践建议（如垃圾分类、节能减排），以及健康生活的小贴士等，旨在全方位引导居民改变旧习，拥抱新生活。

此次活动不仅向居民传达了摒弃旧有不良习俗的重要性，还激发了居民对构建文明、和谐新型社区的热情与责任感，为后续社区治理和文化建设奠定了坚实的基础。

路南+ 唐山劳动日报社·路南区委宣传部 主办 路南区融媒体中心 承办